
Ata da 80ª Reunião ordinária do Colegiado do Curso de Graduação em Ciências 
Biológicas  do Instituto de Biologia – UFF – 06/07/10. 
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Aos seis dias do mês de julho do ano de dois mil e dez, reuniu-se, em primeira convocação, às 

14:30h, o Colegiado do Curso com a presença dos Representantes Departamentais Prof. Sergio 

de Oliveira Lourenço (GBM), Profª Bianca Machado (GQI),Profª. Myriam Bandeira (MIP), dos 

Representantes Discente Daniel Lázaro e Aline Melina e dos Representantes Natos Profª Selma 

Ribeiro de Paiva (GBG), Prof. Carlos Alberto da C. Andrade (GBM), Profª Adriana Melibeu 

(GNE) e Profª Karin Calaza (GNE), e a sub-coordenadora de Neurociências a Profª Luciane 

Fragel (GNE). Estavam ausentes os Representantes Departamentais Profª Ana Joffily (GBG), 

Profª. Cinthya Simone Gomes (GBM), Prof. Gutemberg Alves (GCM), Profª Rita Fucs (GIM), 

Prof Haroldo da Costa (GAN), Profª. Keila Mara Cassiano (GET), Prof. Eden Vieira da Costa 

(GFI), Profª Regina Kubrusly (MFL), Profª. Simone Florim (MMO), Profª. Simone Salomão (SSE) 

e Maria de Fatima  C. de Paula  (SFP), os Representantes Discentes Anderson  Fraga, Erika de 

Oliveira, Tamirys  Novaes e Isabela Lage e os Representantes Natos Patrícia Burth (GCM) e 

Claudia Barreto (GIM). Iniciou-se a reunião com a Profª Helena Carla Castro Cardoso de 

Almeida, coordenadora do curso de Ciências Biológicas, informando sobre os prazos de 

digitação de notas no sistema e o envio dos relatórios semestrais para a Coordenação de 

Biologia, além de registro no portal NTI das disciplinas que serão oferecidas no 2º semestre de 

2010, acrescentando que no sistema  podemos definir o número de semanas e da carga horária 

de cada disciplina, pois isto permite que posteriormente outra disciplina pode ser oferecida no 

mesmo horário em semanas posteriores. A Coordenadora Helena Carla informou que o  Prof.  

Kelecom (GBG) solicitou que fosse designado um parecerista para os projetos de Tutorial dos 

alunos do Curso de Ciências Biológicas e baseado neste parecer os membros do colegiado 

votariam pela aprovação ou pelo indeferimento destes projetos, sendo designado o Prof. Sergio 

Lourenço (GBM) para avaliação dos projetos de Tutorial orientados pelo Prof. Kelecom (GBG) 

dos alunos Pedro Henrique Muniz, David La Croix, Giuliana Costa Fico, além de um ajuste no 

projeto de Tutorial da aluna Mariana Cardoso Garcia. Em outro ponto de pauta informou sobre o 

pedido de transferência interinstitucional de um aluno proveniente da Universidade Federal do 

Rio de Janeiro e os membros deste Colegiado após análise do pedido decidiram indeferi-lo e 
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aconselharam que este fosse encaminhado para o Curso de Biomedicina, pois este Curso é o 

que mais se enquadra com o pedido e o perfil do aluno solicitante. Em seguida, a Coordenadora 

Helena Carla informou sobre as problemáticas dos alunos que estão ocorrendo e relatou sobre 

um caso de uma aluna do Curso de Ciências Biológicas que está cursando o 3º período e esta 

sendo monitora de uma determinada disciplina estava ficando responsável para lecionar aulas 

desta disciplina sem a supervisão de nenhum professor ou responsável pela disciplina. A 

Coordenadora Helena Carla decidiu registrar em ata o referido fato e o Colegiado deste Curso 

decidiu por unanimidade que nenhum aluno pode lecionar nenhuma disciplina, com ou sem a 

assistência do professor responsável. Logo após a coordenadora Helena Carla relatou sobre as 

defasagens das regras de monografias atualmente estabelecidas para o curso de Ciências 

Biológicas e solicitou aos membros deste Colegiado que avaliassem todos os itens desta regra 

e fizessem os ajustes que acreditem ser necessários. A Coordenadora Helena Carla ainda 

informou sobre o não cumprimento do prazo em relação as defesas de monografia 

anteriormente estabelecidos, depois destes relatos a Profª Bianca (GQI)  comunicou que no 

Curso de Graduação em Química  as monografias são homologadas por uma comissão dentro 

do Colegiado de Curso anteriormente definida e se este prazo não for respeitado o aluno não  

defende sua monografia de conclusão de Curso. Depois deste relato foram discutidos vários 

itens do regimento atualmente estabelecido para a defesa de monografia, e em seguida a Profª 

Selma (GBG) relatou sobre o caso de um projeto de fim de curso de uma aluna da Biologia, 

sendo que este projeto em seu ponto de vista em nada se relaciona com a natureza do Curso 

de Biologia, nem com a Educação e acredita ser de grande valia esta homologação citada pela 

professora Bianca (GQI), pois evitaria casos como este. Então a Coordenadora Helena Carla 

informou que irá fazer as mudanças no regimento de monografia e depois trará novamente para 

avaliação e aprovação por este Colegiado. Em seguida a Coordenadora Helena Carla informou 

que a próxima turma do primeiro período terá um acréscimo certo de 05 alunos nas disciplinas 

do primeiro período por critérios estabelecidos pela PROAC/DAE, devido ao não preenchimento 

destas no semestre atual, informando também que posteriormente terão que ser definidos os 

números de vagas para cada Bacharelado e para a Licenciatura. Em seguida a Coordenadora 
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indagou aos membros quais regras deveriam ser definidas em relação ao currículo 06 que 

representa o ciclo básico e o Colegiado decidiu que não deverá ser oferecida disciplinas 

optativas no ciclo básico nas inscrições pela internet, estes somente poderão se inscrever em 

disciplinas optativas nas inscrições presenciais. Logo após, a Coordenadora Helena Carla 

colocou em aprovação por este Colegiado as disciplinas Legislação e Ética do Biólogo Bacharel 

e Tópicos Interdisciplinares em Ciências da Natureza: a Biologia, a serem oferecidas como 

disciplinas optativas para todas as modalidades do Curso de Ciências Biológicas e o Colegiado 

do Curso de Ciências Biológicas Aprovou por unanimidade tal proposta de inserção destas 

disciplinas citadas. Os alunos  representantes do Diretório Acadêmico relataram sobre as 

problemáticas das disciplinas Pesquisa e Prática de Ensino I, II, III, IV e solicitaram a presença 

das professoras responsáveis por estas disciplinas na próxima reunião do Colegiado. Nos 

informes gerais a coordenadora Helena Carla informou que a DTS realizada em relação ao 

aluno Aron Augusto Araújo teve que ser arquivada por conter vícios insanáveis na sua 

realização, além disso informou também que a Professora responsável pela disciplina 

Farmacologia Básica continuou lecionando esta disciplina na qual se encontra matriculado o 

aluno Aron e que avaliou o mesmo com nota 6,0 em um seminário aplicado. Finalizando esta 

reunião a Coordenadora Helena Carla informou que irá fazer uma DTS constando os nomes dos 

sub-coordenadores e ficando aprovado a 79ª ata pelos membros deste colegiado. A presente 

ata foi lavrada pela servidora Milene Campos e assinada pela Coordenadora do curso de 

Ciências Biológicas, Helena Carla Castro Cardoso de Almeida. 

  

 


